

一年多来,几乎每晚都有人在餐馆门前捞废油

泔水夜奔,喂猪了还是上桌了

本报济南7月16日讯(记者 孟敏 实习生 冯雨乔)“几乎每个晚上都有人来这里取泔水。”14日晚,记者在济南市解放路附近的一家餐馆看到,有人在餐馆前的角落里用勺子舀食物残渣和废弃油。

当晚9时许,在解放路附近的一家餐馆,市民用餐后陆陆续续离开,只剩下记者和旁边的两桌客人在用餐。餐馆外的树上挂着一盏黄色的灯,只能照亮靠近路边的几张桌子,而在餐馆厨房门口处,光线有些昏暗,一辆农用三轮车停在了排污池前。

餐馆的几名工作人员站在厨房门口,看着一个中年男子从车上走下来,提了一个大桶,放在池

边,又拿出一个大舀子捞东西,舀满后就放在旁边油乎乎的三轮车上。没有人上前询问或阻止。餐馆工作人员对这一场景好像很熟悉。

“这是在干什么?”记者走近时发现,车上摆放着几个脏兮兮的大桶,桶里装满了漂着油污的残羹剩菜,有的桶上遮盖了绿色的塑料布,不时散发出一阵阵刺鼻的酸臭味。

听到记者发问后,这名中年男子很谨慎,仔细打量一下周围的情况后说,“我收饭店的剩菜废油,顺便打扫卫生。”随后,他不再多说话,继续舀食物残渣和废弃油水,熟练地倒入下一个大桶内。

又装满一桶后,他拿出一个大勺子把粘在池壁上油污不堪的

油污一点点刮下来,然后单独装在一个绿色的塑料袋里,袋里还有些黄棕色的黏稠液体。

“收这些剩菜废油做什么用?”面对记者提出的问题,这名男子只当听不见。取油过程持续了不到20分钟,他把桶和袋子一起放在车上,迅速离开。

记者赶紧结账,搭乘出租车追赶。随后,这名男子逆行下河涯街,左拐后消失在车水马龙中。

“我曾问过他,他说收这些剩菜废油回去喂猪。”在餐馆附近摆摊的一名摊主告诉记者,一年多来,几乎每天晚上都会有人来餐馆门口收取废油,估计这些黏糊糊的油污多半是用来炼地沟油了。

山东大学公共卫生学院博士

生导师徐教授介绍说,餐厨垃圾中的废弃食用油含污染物,经过高温炼制会产生过氧化产物,溶解到油里出不来,一旦用于食品加工或回流餐桌,有毒物质会进入人体引发慢性病甚至急性症状,危害人体健康。

协和学院
短训总大赛
地址:济南市经二路100号
电话:0531-81296706

山东中小企业有了咨询协会

本报济南7月16日讯(记者 马绍栋)为解决全省中小企业面临的各类管理需求,16日上午,130多家知名咨询公司联合成立了山东省中小企业管理咨询协会。协会将利用统一平台优势,发挥全省管理咨询机构与政府部门联系的桥梁纽带作用,规范和促进全省管理咨询行业的发展,为全省各类中小微型企业提供全方位、多层次管理咨询。

据悉,截至2010年底,全省中小企业已达68万家,从业人员648万人,其中规模以上工业中小企业达4.6万家,每年创造的增加值和税收分别占全省的60%和66%,对城镇居民就业贡献率达80%。

然而,由于种种主观因素影响,我省中小企业仍面临“小、散、弱”以及人才储备不足、技术创新能力不强、管理方式落后等发展瓶颈,在原材料、人力资源、融资成本不断上升的背景下,如何通过自身管理水平的提升来提质增效成为我省众多中小企业的迫切需求。

“此次管理咨询协会的成立就是要为各类中小企业和管理咨询公司之间搭建一个对接的平台。”据省中小办有关负责人介绍,目前山东各个中小企业在生产、销售、财务、人力资源等各个方面都存在管理咨询的需求,而当前国内的咨询行业公司数量众多,水平参差不齐,通过成立管理咨询协会可以利用资源共享平台的优势,反映全省管理咨询机构的诉求,规范和促进全省管理咨询行业的发展,为全省中小企业搭建管理咨询信息服务平台,及时向社会和行业发布企业管理动态和管理咨询培训市场信息,切实解决中小企业面临的发展困境。

济南南郊宾馆蓝色大厅开业

本报济南7月16日讯(记者 刘爽)16日上午,济南市南郊宾馆蓝色大厅竣工开业。据了解,新建成的蓝色大厅为四层布局,总建筑面积13000平米,一层大厅可供1300人就餐或1500人会务活动使用。

据济南市南郊宾馆相关负责人介绍,南郊宾馆蓝色大厅工程由北京人民大会堂华堂设计院设计,山东省双城工程建设有限公司承建,于2010年3月破土动工,今年7月竣工开业。

厅内四层布局,地上三层为接待区,地下一层为工作区。一层大厅(含二层回廊),使用面积2800平米,可供1300人就餐或1500人会务活动使用,适合举办大型宴请、婚庆喜宴、会议会展、新闻发布、经贸洽谈和文艺演出等活动;三层设中、西式不同风格雅间15个,多功能厅1个。

记者调查

餐馆:不清楚废油去向

本报济南7月16日讯(记者 孟敏 实习生 冯雨乔)15日,记者再次来到解放路附近的这家餐馆发现,厨房前的排污池又满是垃圾,餐馆工作人员表示,不清楚废弃食用油的最后去向。

“白天餐馆产生的垃圾都在这里了,晚上会有专人运走处理。”15日下午,前一晚“清理”过的排污池已堆满了许多绿色的塑料袋,袋子里装满了各种菜叶、残渣、塑料瓶等,一名工作人员正在搬运东西。

这名工作人员表示,饭店每天产生的垃圾有上百斤,收食物

残渣的人都是晚上来,“有说浇地的,有说喂猪的,但最终去了哪里,我们也不清楚。”

解放路两侧有多家餐馆。一位家住附近的于姓市民告诉记者,并非所有的餐馆都有人来收泔水,有些餐馆会直接将废油倒进排污沟,更不知道废油会不会被非法回收利用了。

一名专业人士分析说,所谓的回收泔水喂猪,通常是把回收的泔水回锅再熬,沉淀的食物用来喂猪,漂在水上的油脂经过添加去味剂、除臭剂等化学试剂,炼制成“清油”,再掺到正常的食用油中去销售。



▲7月14日晚9时许,一名中年男子正在舀排污池里的废油。

本报记者 孟敏 实习生 冯雨乔 摄

小提示

鉴别地沟油,五方面入手

鉴别油的质地可以通过看、闻、听、尝、问五个方面入手。首先,纯净的植物油呈无色透明状,如果生产过程中加入色素或杂质,颜色和透明度就会改变。

其次,每种油都有独特的气味。如果有一股轻微的腥臭味儿,可能是“地沟油”,正常的食用油只会散发出淡淡的香味。将油加热,如果有臭味,就更可能是“地沟油”了。

再者,可以用筷子沾一滴油,品尝味道。如果口感偏酸或者有异

味,就很有可能是“地沟油”。

此外,可将油点燃并听其响声。燃烧正常无响声的是合格产品;燃烧不正常且发出“吱吱”声音的,是由于水分超标;燃烧时发出“噼叭”爆炸声的,表明油的含水量严重超标,而且有可能是掺假产品。还可以问商家的进货渠道,必要时索要进货发票或查看当地食品卫生监督部门抽样检测报告。

本报记者 孟敏 实习生 冯雨乔 整理

五人游泳归,二万钱却飞

夜新闻

你在梦里 我在现场

本报济南7月16日讯(记者 蔡旭超)5名到济南奥体中心游泳馆游泳的中年男子本来素不相识,却因为一件事情结成了深厚的“友谊”。那就是他们都在同一时间、同一地点丢钱了。据统计,5人共丢失近2万元。

16日下午5时30分,从泳池出来的李万国回到更衣室,打开储物柜换上衣服,当他打开钱包时,里面的3000多元现金竟然不翼而飞。

李万国立刻打电话报警,就在他等待警察赶到的20分钟内,又有4名客人同样发现自己丢失了现金。范先生丢了1800元现金和一张2000元游泳充值卡,杨先生下午办完事直接来到游泳馆,钱包里装的近8000元现金不见

了,还有两人分别丢了4000元和2000元。

“我们5个人的银行卡、手机等都还在。柜子都是完好的,没有被撬的痕迹。而且我们5个人的柜子分散在更衣室的各个方向,并不是集中在一起。”李万国说。“更为诡异的是,我们当中有4个人曾在前台购买过泳衣泳裤。”杨先生在一旁插话说。

游泳馆内一位姓王的工作人员告诉记者,这种柜子的钥匙在山东根本配不到,他们是江苏买过来的,“如果有客人丢了钥匙,我们也只能通过暴力手段打开储物柜,取出里面的东西,然后再去江苏配钥匙。”

记者在游泳馆看到,从门口到更衣室,有好几块牌子提醒客人“请勿随身携带贵重物品”。在前台的一块大牌子上,有“请保管好自己的贵重物品,如有丢失,概不负责”这样一条免责声明。

在更衣室门口,有一块提示牌,其中一条是“工作人员要监

督更衣者有无贵重物品(首饰、现金、手机、手表、各种证卡等),若有,请其到游泳馆办公室贵重物品存放处办理存放。”然而,前台工作人员却告诉记者,他们没有所谓“贵重物品存放处”。“我们这里客人太多,根本忙不过来,也就没建立存放处。有客人携带贵重物品进来的话,我们一般让他放到车里。”工作人员说。

“更衣室里没有摄像头,只有两名打扫卫生的,同时也兼管着巡查的任务。但是更衣室太大,客流量又多,他们两个人也很难监管到方方面面。”工作人员说。

当晚9时许,李万国等3人依旧在游泳馆大厅里等着,等游泳馆经理来给他们一个说法,而经理正在和民警一起查看监控录像。“我也想用我们的经历给大伙儿提个醒儿,希望以后不会再发生类似的事情。”李万国对记者说。



▲济南奥体中心游泳馆里的储物柜。

本报记者 蔡旭超 摄

青岛国际啤酒节
21日开幕
400-618-0608